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Ata da reunião da Congregação da Escola de Comunicação de 21 de fevereiro de 2018.  

 
Ao vigésimo primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito, às catorze horas, na sala da 
Congregação da Escola de Comunicação, realizou-se a reunião da Congregação presidida pelo Diretor professor 
Amaury Fernandes e com os seguintes presentes: professora Cristina Rego Monteiro Luz – Vice-Diretora, Chalini 
Torquato Gonçalves de Barros - Diretora Adjunta de Graduação, professor Marcelo Helvécio Serpa – Chefe do 
Departamento de Expressão e Linguagens, professor Marcos Dantas Loureiro – Chefe do Departamento de 
Métodos e Áreas Conexas. Estavam presentes ainda, os professores Maria Guiomar Pessoa de Almeida Ramos, 
Andréia Rezende Barreto Vianna. A servidora Flavia Martinez Ferreira Cherullo secretariou a reunião. Iniciando 
a reunião o Diretor Amaury verificou o quórum necessário para início das atividades. 1. APROVAÇÃO DAS ATAS 
DE CONGREGAÇÃO EXTRAORDINÁRIAS REALIZADAS EM FEVEREIRO. O diretor Amaury Fernandes relatou os 
assuntos das duas reuniões extraordinárias que foram conduzidas no mês de fevereiro. Ambas foram aprovadas 
pelo quorum presente por unanimidade. 2. APROVAÇÃO E INDICAÇÃO DE NOMES PARA COMPOR AS QUATRO 
DIFERENTES BANCAS DO CONCURSO PÚBLICO PARA DOCENTES EFETIVOS, REFERENTE AO EDITAL UFRJ 
860/2017 Levando em consideração todas as questões impeditivas de participação em bancas de professores 
efetivos que constam no edital do certame, os chefes de departamento apresentaram os nomes aprovados pelas 
reuniões de departamentos para os membros internos e externos das Bancas para este concurso público. Para a 
vaga de direção de arte do DELL, foram aprovados os membros efetivos: Fernando Antônio Soares Fragozo 
(Presidente – ECO/UFRJ), Aristides Ledesma Alonso (UFRJ/FACHA), Patrícia Gonçalves Saldanha (UFF), João de 
Souza Leite (ESDI/UFRJ), Luiz Antônio Luzio Coelho (PUC-Rio);  como suplentes internos: Anita Matilde Silva 
Leandro (ECO/UFRJ), Fernando Alvares Salis (ECO/UFRJ), Raquel Paiva (ECO/UFRJ); e como suplentes externos: 
Alexandre Farbiarz (UFF), Aryovado de Castro Azevedo Junior (UFPR), Asdrúbal Borges Formiga Sobrinho (UnB), 
Everardo Rocha (PUC/RJ), Fábio Rodrigues Corniani (UFSB), João de Souza Leite (ESDI/UFRJ), India Mara Martins 
(UFF), Jorge Lúcio de Campos (UERJ), Lucy Niemeyer (UERJ), Luiz Agner (PUC-RJ), Márcio Gonçalves (UERJ), 
Rosângela Araújo (PUC-RJ) e Washington Lessa (ESDI/UERJ). Para a vaga de Tecnologias e Linguagem, do DMAC 
foram aprovados como membros internos Cristina Haguenauer (Presidente – ECO/UFRJ), Suzy dos Santos 
(ECO/UFRJ), Fernanda Bruno (UFRJ/ECO/PSI), Jonas Federman(ECO/UFRJ), Guto Nobrega (UFRJ/EBA); e como 
membros externos Raquel Longhi (UFSC), Suely Fragoso (UFRGS), Bruno Feijó (PUC), Luis Velho (IMPA), Simone 
Sá (UFF), Fabio Malini (UFES) e Lynn Alves (UNEB). Para a vaga de Comunicação e Marketing com foco no digital 
do DMAC, foram aprovados como membros internos Eduardo Refkalefsky(Presidente – ECO/UFRJ), Ilana 
Strozenberg (ECO/UFRJ), Amaury Fernandes (ECO/UFRJ), Antonio Roberto Nogueira (COPPEAD/UFRJ), Letícia 
Moreira Casoti (COPPEAD/UFRJ); e como membros externos Simone Maria Andrade Pereira de Sá (UFF), Adriana 
Andrade Braga (PUC/RJ), Patrícia Saldanha (UFF), Massimo di Felice (USP), José Mauro Gonçalves Nunes (UERJ), 
Cecília Lima de Queirós Mattoso (Estácio de Sá), Vinícius Andrade Pereira (UERJ e ESPM-RJ), Eduardo Spiller 
(ESG). E, finalmente, para a vaga de Antropologia e Comunicação do Departamento de Fundamentos, foram 
aprovados como membros efetivos Beatriz Jaguaribe (Presidente), Janice Caiafa (Membro Interno), José Carlos 
Rodrigues, PUC-RIO (Membro Externo), Márcio Gonçalves, UERJ (Membro Externo), Ana Lúcia Enne, UFF 
(Membro Externo) e os suplentes internos ECO Micael Herschmann e João Luís de Araújo Maia; outros membros 
internos da UFRJ listados Henrique Antoun, Ieda Tucherman, Marta Pinheiro, Micael Herschmann, Muniz Sodré, 
Paulo Vaz, João Freire, Maria Laura Viveiros de Castro Cavalcante (IFCS-UFRJ), Marcio Goldman (MN UFRJ), 
Miriam Goldenberg (MN UFRJ). e membros externos listados Marcio Gonçalves (UERJ), Ricardo Freitas (UERJ), 
Ana Lúcia Enne (UFF), Ronaldo Helal (UERJ), Everardo Rocha (PUC-RIO), Paula Sibilia (UFF), Simone Pereira de Sá 
(UFF), João Luiz de Araújo Maia (UERJ), José Carlos Rodrigues (PUC-RIO), Valter Sinder (PUC-RIO) e Fred Góes 
(UERJ). Todos os nomes foram aprovados por unanimidade do Colegiado, com a consideração da professora Suzy 
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dos Santos sobre a necessidade de membros da banca assinarem declarações sobre amizades íntimas ou 
inimizades notórias em relação aos concorrentes, por serem motivos impeditivo para participação na banca. 3.  
NOVO PROJETO PEDAGÓGICO DE JORNALISMO. A coordenadora de jornalismo, Cristiane Costa, informou aos 
presentes que o projeto pedagógico ainda não está finalizado, restando as ementas que foram enviadas para 
serem elaboradas por cada professor que as ministrará. O novo prazo para entrega do projeto para 
encaminhamento ao CFCH é dia 21 de março de 2018. A coordenadora alerta também para o pedido feito para 
que a mudança do projeto seja realizada em 2019.1 por conta do ingresso pelo vestibular dos alunos que fizeram 
sua opção levando em consideração o curso como ainda sendo ingresso único para as todas as habilitações de 
Comunicação Social. 4. ENDOSSO PARA APOIO A DOCENTE DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO - GIUSEPPE 
COCCO Após apresentação do apoio pelo diretor Amaury Fernandes, o colegiado aprovou o endosso por 
unanimidade.  5. AD REFERENDUM PARA EVENTO DE EXTENSÃO: SEMANA DE QUADRINHOS DA UFRJ - SIQ 
2018 O diretor Amaury Fernandes apresentou o caso ao colegiado e o mesmo aprovou por unanimidade. 6. 
Processo 23079.000386/2018-89 O afastamento do país do professor Marcos Dantas Loureiro foi aprovado pelo 
quorum por maioria, com abstenção do próprio professor interessado. 7. Processo 23079.005279/2018-47 
Aprovado por unanimidade pela Congregação, o afastamento do país da professora Lucimara Rett. 8. Processo 
23079.005275/2018-69 Aprovado por unanimidade pela Congregação, o afastamento do país da professora 
Gabriela Lírio Gurgel Monteiro e 9. Processo 23079.001179/2018-41 Aprovado por unanimidade pela 
Congregação o resultado proferido pela Comissão de Avaliação Funcional sobre a progressão da professora 
Monica Machado para categoria de Associado I. Às quinze horas e trinta minutos, sem nada mais a tratar, o 
professor Amaury Fernandes deu por encerrada a reunião da Congregação e eu Flavia Martinez Ferreira 
Cherullo, secretario desta reunião, assino e dou fé neste documento. 


